

Отзыв

на автореферат диссертации Давлатовой Озодамох Сафомудиновной «Трансформация концепции насилия и ненасилия в исламской философии (историко-философский анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.2 – история философии

Автореферат кандидатской диссертации Давлатовой Озодамох Сафомудиновной в объеме 26 страниц, состоит из двух частей.

Диссертационная работа посвящена изучению одной из актуальных проблем истории философии и истории культуры, трансформация концепции насилия и ненасилия в исламской философии. По нашему мнению, обращение к трансформация концепции насилия и ненасилия в исламской философии, является сегодня исключительно важной и насущной мировоззренческой потребностью.

Диссертант подробно излагает актуальность темы, рассматривает степень изученности проблемы, определяет цель и задачи исследования, результаты получение в процессе исследования и основание положения, которые выносятся на защиту.

Автор диссертации знаком с обширным кругом таджикских, советских и зарубежных источников, затрагивающие эту тему, как показывает анализ степени изученности проблемы в представленной к защите диссертации. Диссертант разделяет научную литературу по данной проблеме на три группы. Это авторы, которые рассматривают проблему насилия и ненасилия в классическом варианте, социально-философском варианте, а также труды в которых выявляется и анализируется этико - аксиологической смысл насилия и ненасилия.

Объект исследования диссертанта является исследованием классической исламской философии. Предметом исследования диссертанта является исследование проблемы насилия и ненасилия в исламской философии. Целью исследования заключается в обобщении и анализе всего комплекса знаний о насилии и ненасилии, их ценностного и праксиологического содержания, отраженных в учениях исламских мыслителей.

Вторая часть автореферата представляет собой сокращенное содержание диссертации. Диссидентом проделана большая работа по анализу собранного теоретического и фактического материала. Автор сумел в достаточной мере проанализировать проблематику работы в исторического-философском ключе. Судя по автореферату, диссертация в целом верно раскрывает тему исследования, привлекает как зарубежные, так и отечественные источники и исследовательские работы. Диссертация достаточно аргументирована, обоснованность выводов не вызывает сомнений.

В целом, есть основания для вывода о том, что диссертационная работа Давлатовой Озодамох Сафомудиновной глубокое, оригинальное научное исследование, вносящее заметный вклад в разработку проблем насилия и ненасилия в обществе. Теоретические выводы и положения диссертации расширяют и конкретизируют представления о сущности трансформации концепции насилия и ненасилия в исламской философии в современном обществе.

Автореферат и научные публикации Давлатовой О.С. отражают основные положения диссертации, выносимые на защиту.

В то же время полагаем возможным отметить некоторые аспекты диссертации, следующие из автореферата, имеющие дискуссионный характер:

1. Выбранная исследовательская тема очень обширна.
2. На стр. 4 автореферата, в разделе степень разработанности темы идет повтор имен исследователей. (например, Дж.Шарпа).

Вместе с этим, отмеченные дискуссионные моменты не влияют на общую положительную оценку данной диссертационной работы. Диссертация выполнена на высоком научном уровне, в ней присутствуют элементы научной новизны, результаты исследования соответствуют поставленным задачам.

На наш взгляд, автореферат Давлатовой Озодамох Сафомудиновной «Трансформация концепции насилия и ненасилия в

исламской философии (историко-философский анализ)» соответствует требованиям установленным Положением о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., №842) в отношении авторефератов, диссертаций на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.2.- история философии.

Кандидат философских наук, доцент
кафедры философии и гуманитарных
наук Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан  Хайдари С.С.

Подпись Хайдари С.С. подтверждаю:
Начальник Управления кадров,
делопроизводства и спецчасти
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан

Бобозода О.О.

15.09.2022

